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соціальних послуг. Врахування інтересів молоді також забезпечує ефективніше 

використання ресурсів, розвиток соціальної згуртованості та зміцнення довіри 

до органів місцевого самоврядування. Цифровізація процесів планування через 

використання онлайн-платформ робить ці інструменти доступними та дає 

можливість молодим людям активно впливати на формування місцевих 

бюджетів і розвиток громад, що сприяє довгостроковій стабільності та сталому 

розвитку територіальних громад. 
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FOREIGN EXPERIENCE IN THE IMPLEMENTATION OF YOUTH 

POLICY 

У сфері реалізації молодіжної політики є цікавим досвід багатьох 

зарубіжних держав, таких як: Польща, Великобританія, Німеччина, Франція 

тощо, оскільки у цих країнах молодь змогла досягти високих результатів. На 

рівні державного управління у країнах на які ми звернули увагу, розробляється 
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та реалізується комплекс заходів, спрямований на ефективну реалізацію 

молодіжної політики. 

Досліджуючи вищезгадану тематику виділимо п'ять ключових напрямів, 

що реалізуються зарубіжними країнами у сфері державної молодіжної 

політики: 1) підвищення якості та доступності освіти; 2) працевлаштування 

молоді; 3) участь молоді в управлінні державою [2]; 4) підтримка талановитої 

молоді та молодіжної творчості, пропаганда активного відпочинку; 5) здоров’я 

молодого покоління. 

Одним з пріоритетних напрямів державної молодіжної політики було 

забезпечення права молодих людей на освіту. Будучи пріоритетним, воно 

закріплено у конституціях більшості держав та реалізується за допомогою 

певних нормативно-правових актів. Так у Німеччині діє Федеральний план 

молодіжної політики, який регулює освіту молоді, причини і наслідки 

політичних конфліктів, право Європейського Союзу. Приділяється увага та 

культурній освіті, відбувається ознайомлення молоді з культурними 

цінностями. Реалізація цього напряму покладено на органи державної влади 

федеральних земель. 

Найактуальніша проблема кожної сучасної держави - працевлаштування 

молоді. На тлі кризи у світовій економіці молодь є менш захищеною категорією 

громадян на ринку праці [3]. Так у Франції рівень молодіжного безробіття 

становить 24,3%, це вдвічі перевищує аналогічний показник в інших вікових 

групах. Така ситуація складається у Нідерландах та Польщі, в Україні 

показники ще гірші. 

Вирішення проблем працевлаштування молоді можна через створення 

спеціалізованих центрів, завдання яких і є працевлаштування саме молодих 

фахівців. Працевлаштуванню випускників навчальних закладів у Польщі 

допомагають студентські бюро. У країні створено систему молодіжних центрів 

кар'єри з аудиторією молоді віком від 15 до 25 років. Мережа центрів 

розташована по всій Польщі, що сприяє більш активній та масштабній протидії 

безробіттю. Такий підхід призводить до створення нових робочих місць, перш 
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за все з урахуванням інтересів молодих людей, які вперше вступають на ринок 

праці. 

Протидії безробіттю серед молоді мають свої інструменти, які включають 

особливі податкові режими та пільги для підприємств, які створюють робочі 

місця для молоді. Така система існує у Нідерландах та Польщі. Вона 

передбачає покладання на підприємства малого бізнесу зобов'язання в 

організації вакансій для молоді, здобуття базового професійного навчання. 

В Китаї характерною рисою для молоді є спрямованість на успішне 

працевлаштування, але держава розробила комплекс заходів, які дають змогу 

скоротити кількість безробітної молоді. До таких заходів належать: звільнення 

від деяких податків; розширюються канали працевлаштування; видача 

стартового капіталу для відкриття малого бізнесу; налагоджена робота освітніх 

установ та компаній. 

Ще один напрямок реалізації державної молодіжної політики - 

формування здорового покоління та охорону психічного здоров'я нації, захист 

молодого покоління від негативного впливу інформаційного простору. Сучасні 

держави проблеми вирішують переважно через законодавчу базу [4]. 

Законодавчі моделі пов'язані із запровадженням обмежень та заборон на 

торгівлю алкоголем, поширенням наркотиків тощо. 

Великобританія, Франція, Нідерланди мають проблеми з підлітковою 

вагітністю, к тому же Великобританія має найвищі показники підліткового 

алкоголізму в Європі. Для вирішення цих проблем розроблені спеціальні 

програми, надаються послуги з профілактики та подолання алкогольної та 

наркотичної залежності тощо. 

Отже, зарубіжні держави в реалізації державної молодіжної політики 

застосовують два підходи: 1) жорстке регламентування відповідальності 

держави за інтеграцію молоді до суспільного іншого життя товариства; 2) 

обмеження ролі держави у молодіжній політиці. 
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